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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Με  το  νέο  Νόμο  3877/2010  (ΦΕΚ  160  Α΄/  20.9.2010)  καθιερώθηκε   η  Ενιαία  Δήλωση
Καλλιέργειας/  Εκτροφής, η οποία θα υποβάλλεται  από τους παραγωγούς σε ετήσια βάση.  Η
υποβολή  της  Δήλωσης  Καλλιέργειας  /  Εκτροφής  είναι  υποχρεωτική  για  όλους  όσους
διατηρούν αγροτική εκμετάλλευση είτε είναι κατά κύριο επάγγελμα αγρότες είτε όχι.

H Ενιαία  Δήλωση  Καλλιέργειας/Εκτροφής  (ΔΚΕ)  υποβάλλεται  μαζί  με  την  Αίτηση  για  την
ενεργοποίηση  των  δικαιωμάτων  ενιαίας  ενίσχυσης  (δήλωση  ΟΣΔΕ)  που  υποβάλλεται  στον
ΟΠΕΚΕΠΕ .
Η  ειδική  ασφαλιστική  εισφορά  υπολογίζεται  απευθείας  μέσα  από  την  εφαρμογή που
χρησιμοποιείται για την παραλαβή και επεξεργασία της  Αίτησης για την ενεργοποίηση των
δικαιωμάτων  ενιαίας  ενίσχυσης και  τα  λοιπά  καθεστώτα  στήριξης  στα  πλαίσια  των
Κανονισμών (ΕΚ) 73/2009 και 1405/2006 του Συμβουλίου (δήλωση ΟΣΔΕ).

Για τη φυτική παραγωγή, η ασφαλιζόμενη αξία της αγροτικής παραγωγής, ανά παραγωγό, επί
της  οποίας  υπολογίζεται  η  ειδική  ασφαλιστική  εισφορά,  ορίζεται  με  βάση  τη  μέση
παραγωγή  για κάθε καλλιέργεια και την τιμή του παραγόμενου προϊόντος ανά κιλό ή
τεμάχιο, ανάλογα με την καλλιέργεια. Για τον προσδιορισμό των αποδόσεων ανά νομό και της
τιμής  ανά  κιλό  χρησιμοποιούνται  τα  στοιχεία  των  πορισμάτων  εκτίμησης  της  τελευταίας
πενταετίας που τηρούνται στη βάση δεδομένων του ΕΛ.Γ.Α.  

Ο δε ο τρόπος  υπολογισμού της υποχρεωτικής  ειδικής ασφαλιστικής εισφοράς για την φυτική
παραγωγή είναι η ασφαλιζόμενη αξία της παραγωγής, επί τον συντελεστή εισφοράς ο οποίος
σημειωτέων παραμένει ίδιος από το 2011   στο 4% 

Κατόπιν τούτων και σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία από τον ΕΛ.Γ.Α κάθε χρόνο εκδίδεται ο
τιμοκατάλογος ασφάλισης των προϊόντων.
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--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
    
   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
 

 



Ειδικότερα  κάθε  χρόνο,  με  την  υποβολή  της  Ενιαίας  Δήλωσης  Καλλιέργειας-Εκτροφής,

υπολογίζεται  η  ειδική  ασφαλιστική  εισφορά  υπέρ  ΕΛ.Γ.Α  σύμφωνα  με  τις  δηλωθείσες

καλλιέργειες από τους παραγωγούς και τις τιμές του Τιμοκαταλόγου ΕΛ.Γ.Α. Οι τιμές προκύπτουν

από  την  στατιστική  ανάλυση  των  τιμών  παραγωγού  των  καλλιεργειών  της  προηγούμενης

πενταετίας (μέσος όρος) και των εκτάσεων των καλλιεργειών που δηλώνονται ανά Νομό στην

Ενιαία  Αίτηση  Ενίσχυσης (ΕΑΕ).  Οι  τιμές  των  καλλιεργειών  ανά  Νομό  συλλέγονται  από  τα

αρμόδια Υποκαταστήματα και αποστέλλονται οι μέσες τιμές ανά προϊόν στην Κεντρική Υπηρεσία.

Κατόπιν  τούτου  η   εισφορά  που  πληρώνει  ο  παραγωγός  για  τα  γεώμηλα  είναι  27,9  ευρώ
/στρέμμα . 

Ο ΕΛ.Γ.Α. κατανοεί πλήρως τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι παραγωγοί, ωστόσο, πρέπει
να γίνει γνωστό ότι ο Οργανισμός είναι υποχρεωμένος να τηρεί  τους όρους και τις προϋποθέσεις
χορήγησης  των  αποζημιώσεων  και  κατά  επέκταση  της  ειδικής  ασφαλιστικής  εισφοράς    που
αποτελούν  μέρος  της  νομοθεσίας,  για  την  τήρηση  της  οποίας  ελέγχεται  επ΄απειλή  σοβαρών
κυρώσεων. 

Συμπερασματικά  σε  κάθε  περίπτωση  η  πολιτεία  και  τα  συναρμόδια  Υπουργεία  και  φορείς
παρακολουθούν   στενά  τις  εξελίξεις  και  τις  ανάγκες  που  αναδεικνύονται  σε  κάθε  κλάδο
μελετώντας τα αιτήματα των παραγωγών και παρεμβαίνουν με τις απαραίτητες πρωτοβουλίες και
προσαρμογές όπου χρειάζεται, εφόσον είναι εφικτό βάσει της  νομοθεσίας ώστε να στηριχθούν
αποτελεσματικά οι πληγέντες, η τοπική οικονομία και η κοινωνία καθώς και ο ασφαλιστικός φορές
ο ΕΛ.Γ.Α. για την υλοποίηση της αγροτικής ασφάλισης  της πατρίδας μας.

Επιπλέον πρέπει να τονιστεί ότι σύμφωνα με τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Αθηνών
στην δικαιοδοσία του οποίου είναι και η νήσος Αστυπάλαια δεν έχουν υποβληθεί αιτήματα  εκ
μέρους των παραγωγών τα τελευταία χρόνια  για ζημιές για οποιαδήποτε καλλιέργεια (όπως
πατάτες) . 
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